

Сердцем этого курортного края является известный город-курорт Карловы Вары. Туристов, помимо лечения, он привлекает и своим очарованием старины и современности. Он был основан в XIV веке благодаря уникальным термальным источникам, бьющим из-под земли. О славе города говорят имена людей, правивших здоровье в Карловых Варах в разные годы. В их числе Пётр I, немецкий поэт и мыслитель Гёте, композиторы Бах, Паганини, Шопен, Лист, Дворжак, писатели Гоголь, Тургенев и многие другие. Они, как и сегодняшние туристы, совершали променад вдоль реки Тепла и пользовались чудотворной водой источников, которая сосредоточена в колоннадах. Эти исторические сооружения сами по себе также являются центром притяжения для отдыхающих, а экскурсоводы с удовольствием рассказывают об их особенностях, называя известные имена — Садовая колоннада, Млинская, Термальная. Недаром среди поэтических названий города есть и такое — «Город колоннад».

Ещё один центр притяжения туристов — Международный кинофестиваль «Карловы Вары», который традиционно проходит в отеле «Термал». Это более современное здание и не имеет такой исторической ценности, как другие строения, зато обладает своим преимуществом — демонстрационным залом на 1200 мест и несколькими залами поменьше.

Культурный и ознакомительный виды туризма в Карловарском kraе можно назвать составляющими ос-

ЧЕШСКИЙ ОПЫТ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

С опытом развития познавательного и оздоровительного туризма смогли ознакомиться представители СМИ и туркомпаний Узбекистана в ходе ознакомительной поездки в Карловарский край Чехии. Эту возможность им предоставили компания ЧехТуризм и авиаперевозчик Чешские авиалинии.

новного направления — оздоровительного. Можно сказать, что едут сюда люди за здоровьем и спокойствием. В ходе поездки состоялось знакомство ещё с тремя городами-курортами края — это Мариянские Лазне, Франтишковы Лазне, Яхимов, которые также известны своими минеральными источниками. Их лечебное воздействие используют при заболеваниях пищеварительного тракта, при нарушении процесса обмена веществ (например, сахарном диабете) и при заболевании опорно-двигательного аппарата.

Природная минеральная вода края имеет температуру от 30 до 73 градусов Цельсия. В целом можно сказать, что более холодные источники (до 50 градусов) оказывают слабительное действие, а более горячие — успокаивающий эффект. Кроме того, из природных ресурсов используется природный верховой торф для приготовления ванн. Это эффективно при лечении опорно-двигательного аппарата, в том числе позвоночника. Это более традиционные виды, а вот современность добавила такие виды, как «флютинг» или ванны в воде с добавлением соли из Мёртвого моря.

Входящий в знаменитый «курортный треугольник» курорт Франтишковы Лазне знаменит, прежде всего, благодаря лечению женских болезней. Об этом свидетельствует и сверкаю-

щий от прикосновений тысяч женских рук символ курорта — маленький бронзовый мальчик, который сидит голышом на шаре и прижимает к себе большую рыбку. Надо сказать, что ещё с 1406 (!) года упоминается здешняя торфяная минеральная вода, к источнику которой протоптали дорожку местные женщины, подрабатывавшие разносом живительной влаги. Дата основания курорта — 1793 год, и великолепными зданиями, построенными в первое десятилетие, можно полюбоваться и сегодня, гуляя по его Национальному проспекту.

А вот Мариянские Лазне привлекают туристов и лечением, и богатой историей. Так, именно здесь произошла роковая для великого поэта Гёте встреча с

его юной музой — Ульрикой, и история их отношений теперь неразрывно связана с курортами Карловарского края. Сегодня курорты, используя и свою историю, и современные подходы, продолжают привлекать туристов из разных стран света, ищут новые пути своего развития.

Лола ГАФУРОВА.

